Estudos de caso -  Custeio ABC

A ) Determinada empresa dedica-se à fabricação de dois produtos, com as seguintes características de custos unitários:





A

B

Material Direto [$/u]


20

25

Mão-de-Obra Direta[$/u]

10

6

Produção-mês [u]


12.000

4.000

PREÇO [$/u]


80

95

Os custos indiretos de fabricação (CIF) – fixos e variáveis: totalizam $ 500.000 por período. Representam os recursos já direcionados às atividades. 

Através de entrevistas e análises de dados da contabilidade foram apropriados os custos indiretos às seguintes atividades (através de adequados direcionadores dos recursos às atividades):





($/mês)

Inspecionar armazéns

60.000

Armazenar materiais

50.000

Controlar Estoques


40.000

Processar máquinas

150.000

Engenharia Industrial.

200.000

O levantamento dos dados físicos relativos às atividades revelou os seguintes direcionadores das atividades aos objetos de custeio:







A

B

No. De lotes inspecionados e armazenados
 
5

10

No. De horas-máquinas
 mês


4.000

6.000

(observe que não existe um adequado direcionador da atividades da Engenharia Industrial para os produtos; já que No. De horas-máquinas.mês não parece adequado).

Calcular:

1.) custo e a margem de contribuição de cada produto pelo método do custeio direto; 

2.) pelo custeio por absorção - parcial (rateio dos custos gerais de fabricação – fixos e variáveis indiretos (CIF) com base no custo total de MOD), e;

3.) pelo custeio baseado em atividades. 

Considere que a mesma empresa deseja adotar conceitos de ABC em seu sentido mais amplo, isto é, rastreando também as despesas. Através de entrevistas e consultando registros, conseguiu identificar as seguintes atividades e seus respectivos gastos:





($/mês)

Emitir Faturas


15.000

Despachar Produtos

35.000

Pagar Fornecedores

9.750

Receber Duplicatas


30.000

O levantamento dos dados físicos revelou os seguintes direcionadores:





A
B

No. de faturas


8
12

No. de embarques


8
12

No. de cheques emitidos

50
100

No de duplicatas emitidas
`
8
12


Calcular  o custo e a margem de contribuição de cada produto pelos métodos:  

4.) sistema tradicional (rateio à base de custo total de MOD), e pelo 

5.) custeio baseado em atividades. 
APRESENTAR OS RESULTADOS NA SEGUINTE TABELA
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2.) Custeio ABC de um produto (Atkinson; 7.24)

Os custos normais de “overhead”  de manufatura da McInnes para setembro de 1995 são:

Centro de Custo

Custos Normais (R$/mês)
Energia Elétrica

40.000

Manuseio de Materiais

80.000

Setups



60.000

Inspeção


20.000

]

O atual sistema de contabilidade aloca “overhead” aos custos de produtos baseado em horas-máquina. Horas-máquina estimada para setembro 95 são 50.000 horas. Após perder vários pedidos, o Presidente da McInnes chamou seu “controller”  para implementar um sistema de custeio ABC porque  ouviu que era um sistema que podia prover custos mais acurados. O Controller recolheu as seguintes informações, após pesquisas:

Atividades


Drivers


Capacidade 

Custos

Fornecer Energia elétrica
KWh


20.000 KWh

$ 24.000

Manusear Materiais

Movimentações
5.000 mov. 

$ 60.000

Setups



Setups de máquinas
1.000 setups

$ 80.000

Inspeção de Qualidade
No. de inspeções
3.000 insp.

$ 36.000

A companhia recebeu recentemente um pedido para fornecimento de 1.000 unidades de seu produto M5. As  seguintes estimativas foram realizadas:

Custo direto de materiais 

$ 20.000

Custo direto de MOD

 
$ 50.000

Horas-Máquina


  1.800

KWh




  2.000

Número de movimentações 

40

Número de setups


5

Número de inspeções


20

Qual é o custo estimado pelos métodos tradicional (absorção) e ABC para o produto M5 ?
